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Щиро вітаю учасників науково-практичної конференції «Вода в харчовій 
промисловості», що проводиться в нашій Академії вже десятий раз, саме в 
дні, коли весь світ відзначає День Води (Всесвітній День водних ресурсів)!

Сьогодення ставить проблеми водопостачання, поліпшення якості води 
та зменшення забруднення джерел водопостачання – у комплексі з 
очевидними для всіх змінами клімату і виснаженням ресурсів планети –
серед найважливіших викликів, що потребують безвідкладного рішення для 
забезпечення продовольчої безпеки та сталого розвитку людства. 

Символічно, що девізом Всесвітнього Дня Води в цьому році є «Leaving no 
one behind” – Ніхто не забутий».  Адже мета  сталого розвитку (SDG 6)
полягає в тому, щоб гарантувати доступність і стабільне управління водою 
для усіх вже до 2030 року. Наша конференція також має сприяти рішенню 
цих завдань, адже вона дає можливість спілкування, обміну досвідом та 
ідеями, справді відкриває нові шляхи вирішення такої цікавої, важливої та 
актуальної проблеми як пошук оптимальних шляхів забезпечення населення 
якісною водою, якісними продуктами харчування, приготовленими лише на 
такій воді, та якісними перспективами створення продовольчої безпеки 
країни в цілому.

Для того, щоб долучитися до здійснення таких високих цілей, необхідно 
безперервно готувати кваліфіковані кадри, які здатні стати лідерами у 
вирішенні цих болючих питань вже сьогодні та на перспективу.

В роботах учасників конференції – а це не лише студенти, але й їх 
викладачі, одні з кращих науковців та виробників харчової та водної галузей 
нашої країни – є досить цікаві пропозиції та висвітлення нових шляхів 
рішення проблем регіону та країни. Отже, вони також можуть стати 
своєрідним посібником для студентів та випускників нашої академії, 
сприяти покращенню кваліфікації фахівців нашої галузі. Тому, що 
продовольча безпека нашої країни, світу в цілому і кожного з нас неможлива 
без води.

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, генерації нових ідей 
та пошуку шляхів їх рішення!

Заступник голови оргкомітету, проректор з наукової роботи 
Одеської національної академії харчових технологій
кандидат технічних наук, доцент Н. М. Поварова 
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УДК 544.478-03+544.723.212

АДСОРБЕНТ-ФОТОКАТАЛІЗАТОР НА ОСНОВІ ОКСИДУ ЦИНКУ 
І АКТИВОВАНОГО ВУГІЛЛЯ

Якимечко М. М., Курпіта А. В., Іваненко І. М.

Національний технічний університет України «Київський політехнічний 
інститут імені Ігоря Сікорського», м. Київ

Якість води має вирішальний вплив на якість продукції, що випускається на харчовому 
виробництві. Вода застосовується  практично у всіх основних технологічних циклах 
виробництва та життєдіяльності харчових підприємств. Тому правильна водопідготовка 
має ключове значення для всіх процесів виробництва харчових продуктів та для кожної з 
галузей харчової промисловості. На якість води і її придатність для технологічних 
процесів харчової промисловості негативний вплив мають наявні в її складі солі 
твердості; лужність; підвищена мінералізація; нітрати, нітрити, солі амонію; залізо і 
марганець; сульфати, хлориди, сполуки фтору, кремнію, бору та інших елементів, а також 
органічні сполуки, серед яких дуже поширені феноли.

Метою представленої роботи був синтез новітнього композиту на основі оксиду (ІІ) 
цинку і активованого вугілля та дослідження його адсорбційної здатності і 
фотокаталітичної активності по відношенню до фенолу.

Для синтезу композиту на основі оксиду (ІІ) цинку і активованого вугілля (ZnO/АВ)  
2,196 г (0,01 моль) ацетату цинку розчиняли в 60 см3 етилового спирту і перемішували 
при /+60 °С/ протягом 30 хвилин для отримання розчину А. Розчин Б отримували 
розчиненням 2,520 г (0,02 моль) дигідрату щавлевої кислоти у 80 см3 етилового спирту і 
перемішували при /+50 °C/ протягом 30 хвилин. Розчин B додавали до теплого розчину А 
по краплях, поступово додавали 10 г активованого вугілля і безперервно перемішували 
протягом 1 години. Отриманий білий золь з активованим вугіллям витримували протягом 
доби, висушували за температури /+80 °С/ протягом 10 годин та прожарювали при
/+400 °C/ [1, 2].

Адсорбційні дослідження проводили з використанням модельного розчину фенолу 
вихідної концентрації 4 ммоль/дм3, яку визначали бромід-броматним методом, 
відбираючи проби через 30, 60, 120 хвилин та після 6 годин адсорбції. Ступінь вилучення 
(а, %) розраховували за формулою: a=(co-cp)/ co)·100. Питому адсорбцію (Г, ммоль/г) 
визначали з використанням модельних розчинів фенолу вихідної концентрації 3, 4, та 5 
ммоль/дм3, розраховуючи її за формулою: Г=((co-cp)·Vфен)/m.

Результати цих досліджень представлені на рис. 1 у вигляді графіків залежності 
адсорбційного вилучення фенолу від тривалості експерименту, а також залежності 
питомої адсорбції композиту від вихідної концентрації розчинів фенолу.

Як видно на рис. 1, адсорбційна активність синтезованого композиту по відношенню 
до фенолу є досить високою: близько 90 % фенолу адсорбується внутрішньою поверхнею 
синтезованого композита вже за 30 хвилин контакту, а після 6 годин досягнення 
адсорбційної рівноваги ступінь поглинання фенолу сягає майже 99,8 %. Питома адсорбція 
(ммоль/г) теж збільшується при зростанні тривалості контакту і сягає свого 
максимального значення (0,15 ммоль/г) після шестигодинного контакту.
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Рисунок 1 – Кінетика адсорбційного вилучення та питома адсорбція фенолу 
композитом ZnO/АВ.

Фотокаталітичні дослідження проводили із застосуванням УФ-лампи з довжиною 
хвилі 254 нм та потужністю 15 Вт протягом 10, 20 та 30 хвилин. Для досліджень 
використовували розчин фенолу з вихідною концентрацією 3 ммоль/дм3. Його 
концентрацію визначали бромід-броматним методом і розраховували ступінь розкладання 
(а, %). Результати цього дослідження представлені на рис. 2.

Рис. 2 – Ступінь фотокаталітичного розкладання фенолу в залежності від часу 
ультрафіолетового опромінювання в присутності композиту ZnO/АВ.

Таким чином, представлені експериментальні дані свідчать про достатньо високу 
адсорбційну здатність та фотокаталітичну активність синтезованого композиту на основі 
оксиду (ІІ) цинку і активованого вугілля, а також про перспективність його застосування в 
процесах адсорбції та фотодеградації фенолів.

Джерела інформації

1. Якимечко М.М., Курпіта А.В., Іваненко І.М. Адсорбційне вилучення фенолу / IV 
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НАШУ КОНФЕРЕНЦІЮ ПІДТРИМАЛИ

•   АСОЦІАЦІЯ ВИРОБНИКІВ ВОДООЧИСНОЇ ТЕХНІКИ ТА 
ДООЧИЩЕНОЇ ВОДИ (АВТ)

Створена у 1999 році.
Зареєстрована в Управління юстиції Одеської області. 
Свідоцтво № 300 від 18.05.1999 р.
Колективний член МАНЕБ з 2000 р.
Президент АВТ – професор Борис Йосипович Псахис
Мета і основні напрямки діяльності:

Координація зусиль вітчизняних виробників водоочисної техніки і чистої 
води; консультації і допомога фахівцям з розробки систем додаткового очищення 
води;

Виконання науково-дослідних робіт, проведення експертизи проектів, 
організація і проведення семінарів, конференцій та виставок, підготовка і видання 
інформаційних матеріалів для фахівців і населення з проблем оптимізації 
водозабезпечення;

Розвиток та зміцнення зв'язків з установами місцевого самоуправління, 
санітарного нагляду, екобезпеки і захисту прав споживачів щодо рішення задач 
оптимізації забезпечення населення питною водою, розроблення погоджених 
підходів та рекомендацій.

• ТДВ «ОДЕСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД «КУЯЛЬНИК»

Промисловий розлив мінеральної води «Куяльник» розпочато в 1948 році на 
території Куяльницького курорту. А в 1961 році поряд із курортом був 
побудований Завод з випуску мінеральної води в склотарі 0,5 л. З 1995 року завод 
розливає воду в ПЕТ-тару. Зараз вода випускається в пляшках 1.5, 0.5 та 6 л. 

На сьогодні Одеський завод мінеральної води «Куяльник» - сучасне 
підприємство, що відповідає всім міжнародним вимогам виробництва мінеральних 
вод. На підприємстві діють акредитовані в системі УкрСЕПРО мікробіологічна та 
хімічна лабораторії, що оснащені високоточним обладнанням та обслуговуються
висококваліфікованим персоналом. На заводі встановлено високий рівень 
контролю за якістю продукції з дотриманням вимог ДСТУ та сертифікації 
УкрСЕПРО. Директор заводу «Куяльник» – Лариса Сергіївна Зайцева.

В асортименті заводу мінеральні води «Куяльник», «Куяльник Перший», 
«Сімейна» і «Тонус Кислород» - єдина в Україні питна вода, яка збагачена киснем.
Саме вода «Тонус-Кислород» є новим і унікальним за своїми властивостями 
продуктом, що має ступінь збагачення киснем на рівні 150 мг/дм³ (показник, якого 
не можуть продемонструвати виробники мінеральної води, що здійснюють свою 
діяльність у європейських державах). 

Дистриб’ютором ТДВ «Одеський завод мінеральних вод «Куяльник» є 
Корпорація «Українські мінеральні води», що з 1994 року працює на українському 
ринку та вже багато років є лідером продажу мінеральних лікувально-столових вод. 
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